

[bookmark: lt_pId000]Formule 2.1A
[bookmark: lt_pId001]Loi sur les tribunaux judiciaires
[bookmark: lt_pId002]DEMANDE DE SURSIS OU DE REJET PRÉVUE À LA RÈGLE 2.1
[bookmark: lt_pId004](Titre de document)
DEMANDE DE SURSIS OU DE REJET PRÉVUE À LA RÈGLE 2.1
[bookmark: lt_pId005]		JE DEMANDE au tribunal de (cochez l’une des cases suivantes) :
[bookmark: lt_pId006]|_|  rendre une ordonnance de sursis ou de rejet de la présente instance en vertu de la règle 2.1.01
[bookmark: lt_pId007]|_|  prononcer le sursis ou le rejet de la motion présentée par (insérez le nom de l’auteur de la motion) qui doit être entendue le (insérez la date d’audience) en vertu de la règle 2.1.02, 
[bookmark: lt_pId008]au motif que (insérez « l’instance » ou « la motion ») semble, à première vue, être frivole ou vexatoire ou constituer par ailleurs un recours abusif au tribunal.
[bookmark: lt_pId009]Remplissez soit la section A (demande à la Cour supérieure de justice ou à la Cour divisionnaire), soit la section B (demande à la Cour d’appel)
[bookmark: lt_pId010]Section A : Demande à la Cour supérieure de justice ou à la Cour divisionnaire
[bookmark: lt_pId011]IMPORTANT : N’incluez que les documents mentionnés dans les énoncés sélectionnés ci-dessous.
[bookmark: lt_pId012](Cochez l’une des cases suivantes afin d’indiquer le document, joint à la présente demande, qui est soumis à l’examen de la Cour supérieure de justice ou de la Cour divisionnaire.)
[bookmark: lt_pId013]Je joins à la présente demande les documents suivants de la partie adverse : 
[bookmark: Check1][bookmark: lt_pId014]	|_|  déclaration, avis de requête ou avis d’appel.
[bookmark: lt_pId015]	|_|  avis de motion ou dossier de motion.
(Ne remplissez la prochaine section que si elle s’applique.)
[bookmark: lt_pId016]|_|  Il s’agit d’une instance qui fait double emploi et je joins également les précédents déclaration(s), avis de requête et/ou avis d’appel figurant dans le dossier du greffe (insérez le(s) numéro(s) de dossier complet(s)) ainsi que les décisions rendues (le cas échéant). 
[bookmark: lt_pId017][bookmark: lt_pId018]|_|  Il s’agit d’une motion qui fait double emploi et je joins également les précédents avis de motion ou dossiers de motion concernant la (les) motion(s) entendue(s) le (insérez la (les) date(s) d’audience) ainsi que les décisions rendues (le cas échéant). 
Section B : Demande à la Cour d’appel
[bookmark: lt_pId019][bookmark: lt_pId020](Décrivez la nature de l’appel interjeté ou de la motion présentée, ainsi que les motifs sur lesquels vous fondez votre demande en rejet. Au besoin, ajoutez des lignes.)
[bookmark: lt_pId021]Je joins à la présente demande un dossier électronique marqué au moyen de signets et qui contient (veuillez sélectionner toutes les cases qui s’appliquent) : 
[bookmark: lt_pId022]|_|  l’avis d’appel et/ou l’avis de motion en autorisation d’interjeter appel;
[bookmark: lt_pId023]|_|  les ordonnances rendues et inscrites pertinentes, y compris toute ordonnance de déclaration de plaideur quérulent rendue en vertu du paragraphe 140 (1) de la Loi sur les tribunaux judiciaires, ainsi que les motifs à leur appui.
[bookmark: lt_pId024]|_|  autre (précisez) :


[bookmark: lt_pId025][bookmark: lt_pId026](Date)	(Nom, adresse et numéro de téléphone de la partie qui présente la demande ou de son avocat)

[bookmark: lt_pId027][bookmark: lt_pId028]À			(Nom et adresse de l’avocat ou du demandeur/requérant/appelant/auteur de la motion)
[bookmark: lt_pId029]RCP-F 2.1A (1er mai 2025)
