FORMULE 74F
Loi sur les tribunaux judiciaires
ONTARIO
COUR SUPÉRIEURE DE JUSTICE
SUCCESSION DE FEU (nom).
AFFIDAVIT CONCERNANT 
un testament ou un codicille olographe
Je soussigné(e), (nom), domicilié(e) à (nom de la ville ou de la municipalité et nom du comté, du district ou de la municipalité régionale du domicile), déclare sous serment/affirme solennellement ce qui suit :
Je suis le(a) (indiquez le lien avec le(a) défunt(e) ou le rôle/poste professionnel).
J’ai vu ou je connais la signature et l’écriture de (nom du (de la) défunt(e)) (ou indiquez votre rôle ou expertise dans l’authentification de la signature et de l’écriture de (de la) défunt(e)).
J’ai soigneusement examiné le document, daté du (date), qui est coté comme pièce «A» et joint au présent affidavit, et je crois qu’il est entièrement écrit de la main du (de la) défunt(e), (nom du (de la) défunt(e)), y compris la signature.
(Cochez toutes les réponses applicables. Ne pas effacer les énoncés qui ne s’appliquent pas.)
|_| J’ai 18 ans ou plus.
|_| Je ne demande pas d’être nommé(e) à titre de fiduciaire de la succession de (nom du (de la) défunt(e)). 
|_| Je ne suis pas marié(e) avec (nom du (de la) requérant(e)), auteur de la demande de nomination à titre de fiduciaire de la succession, je ne suis pas membre de la famille de cette personne et je n’ai pas de relation personnelle avec cette personne.
|_| Je ne suis pas nommé(e) comme bénéficiaire de la succession dans le document ci-joint, qui est coté comme pièce «A».
|_| Je n’ai pas de conjoint(e) nommé(e) comme bénéficiaire dans le document ci-joint, qui est coté comme pièce «A». 
|_| Je n’ai pas d’intérêt dans la succession en vertu du document ci-joint, qui est coté comme pièce «A», ou en vertu d’une succession non testamentaire.
(Pour chaque case du paragraphe 5 que vous n’avez pas cochée, expliquez ici pourquoi vous ne l’avez pas cochée. Par exemple, si vous êtes un bénéficiaire de la succession, décrivez vos efforts pour trouver une personne qui connaît la signature et l’écriture du (de la) défunt(e) et qui pourrait témoigner. Ajoutez des lignes ou paragraphes au besoin.)
(Fournissez tout autre renseignement pertinent. Par exemple, expliquez comment vous êtes au courant de la création ou de la signature du document ci-joint qui est coté comme pièce «A». Si vous avez comparé l’écriture du document à un autre document signé par le(a) défunt(e), expliquez votre démarche et annexez le document à titre de pièce. Ajoutez des lignes ou paragraphes au besoin.)
Déclaré sous serment ou affirmé solennellement devant moi :  |_| en personne     OU  |_| par vidéoconférence
À remplir si le serment est prêté ou la déclaration est faite en personne :

par (nom du/de la déposant(e)) dans la (ville, municipalité, etc.) de (nom de la ville, de la municipalité, etc.) dans (le comté, la municipalité régionale, etc.) de (nom du comté, de la municipalité régionale, etc.), le (date).
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À remplir si le déposant et le commissaire se trouvent dans la même ville ou municipalité : 

par (nom du (de la) déposant(e)) dans la (ville, municipalité, etc.) de (nom de la ville, de la municipalité, etc.) dans (le comté, la municipalité régionale, etc.) de (nom du comté, de la municipalité régionale, etc.), devant moi le (date) conformément au Règl. de l’Ont. 431/20, Prestation des serments ou réception des déclarations à distance. 

À remplir si le déposant et le commissaire ne se trouvent pas dans la même ville ou municipalité :

par (nom du (de la) déposant(e)) dans la (ville, municipalité, etc.) de (nom de la ville, de la municipalité, etc.) dans (le comté, la municipalité régionale, etc.) de (nom du comté, de la municipalité régionale, etc.), devant moi dans la (ville, municipalité, etc.) de (nom de la ville, de la municipalité, etc.) dans (le comté, la municipalité régionale, etc.) de (nom du comté, de la municipalité régionale, etc.), le (date) conformément au Règl. de l’Ont. 431/20, Prestation des serments ou réception des déclarations à distance.
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	Signature du (de la) commissaire
	Signature du (de la) déposant(e)
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