AVIS À LA COMMUNAUTÉ JURIDIQUE 

MODIFICATIONS AUX RÈGLES EN MATIÈRE DE DROIT DE LA FAMILLE 

EN VIGUEUR LE 1ER AOÛT ET LE 1ER SEPTEMBRE 2020

Veuillez prendre note que le Règl. de l’Ont. 373/20 modifie les Règles en matière de droit de la famille et les formules des tribunaux comme suit : 

En vigueur le 1er août 2020 :

· Selon l’article 1.2 :

· Les parties doivent caviarder tous les numéros identificateurs de comptes financiers et numéros d’identification personnels figurant sur un document avant de le déposer auprès du tribunal, mais après l’avoir signifié à l’autre partie (par exemple les numéros d’assurance sociale, numéros de comptes bancaires, numéros de comptes de carte de crédit, etc).
· Les parties doivent voir à ce qu’une version non caviardée du document soit accessible à chaque audience et à ce qu’elle soit fournie au juge qui en a fait la demande.
· Selon le paragraphe 6 (2), les parties peuvent recourir au courriel pour la signification ordinaire de documents (mais non pour la signification spéciale) sans devoir obtenir le consentement de l’autre partie ou une ordonnance de la Cour.

En vigueur le 1er septembre 2020 :

· Les formules devant être remplies et déposées pour introduire une motion en modification ou pour répondre à une motion en modification ont été actualisées :

· La formule 15 : Motion en modification a été modifiée.
· La formule 15B : Réponse à la motion en modification a été modifiée.
· La formule 15A : Formule de renseignements visant une modification a été révoquée.

· Les versions antérieures des formules 15 et 15B seront acceptées pour une courte période de grâce allant jusqu’au 1er décembre 2020.

Veuillez noter que la présente explication n’a pas pour but de remplacer la lecture des Règles en matière de droit de la famille, ainsi que des modifications apportées aux règles, dans leur intégralité.
